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RUSKI NAROD V REVOLUCIJ 
Predrzen roparski napad in 

umor podnevu na Euclid-av. 
Car Nikolaj D. se odpove prestolu. 
Dva ruska .ministra sta1 bila ustreljena, ostali pa zaprti. 

Obdolženi so, da so vlekli V Nemci in hoteli prodati 
ruski narod nemški vladi. Državni zbor je vzel začasno 
vlado v roke. Vse ljudstvo je za revolucijo. Posledica 
bo tesnejša zveza z zaveznici. 

Oil! Železniški štrajk v soboto. 
. Izjava organiziranih delavce? 

zastave mesto traka za zasta-
vo- Da bi društvo našlo še več 
takih pametnih predlogov na 
svojih sejah* da bi darovali ra-
je delnice ali opeke mesto dru-
gih stvari. 

—Pravila Slov. Dob,. Zveze 
so gotova in se dobe pri krajev-
nih tajnikih ali v glavnem ura-
du. 

—Direktorij S. N. Doma je 
naročil nadaljnih 500 pravil, 
ker j« prva zaloga pošla. Vsem 
se bo ustreglo/"*ki jih želijo 
imefi. 

—rNaši slovnesfci gostilničar-
ji so zadnji teden spregovorili 
veliko besedo, ko so se moško 
odrezali za Narodni Dom. J. 
Modic je kupil p«et delnic. John 
Plevnik pet delnic. Jos. Nosse 
pet delnic in John Flajšnian dve 
delnici. 

—>V blagajno Nar. Doma je 
od 10. febr. do 12. marca prišla 
naravnost ogromna svota de-
nsyja, in sicer $1747.53- Vsak 
se je požuril, da je imel svojo 
delnico plačano, da bo njegovo 
iine priobčeno v spominski 
knjigi, ki izide v kratkem na 
svetlo. ' 
• -*«Starišem Jaklič je umrl tri 

letni sinček Albert; To je tret-
ji in itadnji otrok, ki ga je ime-
la ta družina, in vsi so umrli 
tekom zadnjih treh tednov. Na-
še iskreno sožalje tej družini. 

—Policist Patrick Ryan je 
stal na pragu saloona Charles 
Pernička na 7702 St. Clair ave. 
v sredo opolnoči. Gostilničar, 
ki je bil Še v gostilni in štel de-
nar. je mislil, da je kak ropar in 
je ustrelil na policista ter ga 
nevarno ranil- Gostilničarja so 
zaprli 

— Policija v Clevelandu dobi 
nove uniforme, in sicer zelen-
kasto-sive, kakor jih ima vo-
jaštvo. 

—Kdor hoče imeti dober du-
ševni užitek; naj se udele:i v 
nedeljo 18. marca krasnega 
koncerta, Ki gfa priredi društvo 
Edinost ob priliki petletnice. 
Vsa slovenska in hrvatska pev-
ska društva v Clevelandu sode-
lujejo pri koncertu. Prične se 
ob 2. uri popoldne. 

—Miesto išče človeka, ki zna 
popravljati stole, kakoršnje ra-
bijo ognjegasci v svojih posl p-
jih. Neka udova je popravljala 
te stole, sedaj pa je uijirla, in 
mesto že dva meseca išče člo-
veka, ki bi stole popravil. Nad 

jih je izven rabe. 
—-Bazar čeških društev, ki se 

vrši že ves teden v Češki Naro-
dni dvorani na Broadway, je 
prihesel $24.000 dohodkov. Vsfe 
češka društva so združena pri 
delu za bazar. Dobiček bazar-
ja je namenjen boju ameriških 
Cehov, da dosežejo neodvis 
nost Češke in tla se Češka od-
trga Avstrije in nastopi k A sa-
mostojna država. Objednem je 
del dohodkov namenjen za Ru-
tic či Križ zaveznikov. Mnogo 
mestnih in državnih uradni.. \ 
se je udeležilo bazarja. 

—Mala Irma Kalanova. hčer-
ka g. Josip Kalana, gostilničar-
ja je naša tretja Slovenkam -ki 
j« dobila delnico Narodnega 
Doma za opeke Nar. Doma. Ta 
slovenski otrok naj bo vzgled 
drugim slovenskim marljivim 
in zavednim otrokom, ki že v 
mladosti ve/io, da je treba veli-
ko dela in*" zavednosti, da jiride 
narod naprej. Delnica Nar. Do-
ma ni samo znak požrtvovanja 
ampak prinese našemu bodoče-
mu zarodu obresti in zaved-
nost, da bodo tudi otroci naši 
ne samo dobri Amerikanci am-
pak tudi ljubitelji svojega na-
roda. - vr - T-

—Eden najbolj predrznih 
roparskih napa4ov se je zvršil 
I sredo popoldne ib en četrt 
na dve na Euclid ave. in 61. 
cesti, kjer je promet najbolj 
živahen. Dva avtomobilska ro-
parja sta ustrelila plačilnega 
fnojstra N. J. 'Rich Co. ter ne-
varno ranila njegovega pomo-
čnika,oropala $5400 in pobeg-
nila v Fordovem avtomobilu i* 

* mesta. Tekom 40 minut po tem 
banditskem napadu je policija 
dobila $2700 nazaj od uropane-
ga denarja. Banditje so pobeg-
nili proti Akronu. Policije v 
Akronu, Ravenna, Kent in Cu-
yahoga Falls so mrzlično na 
delu, da primejo bandite. V sre-
do je bil plačilni dan pri The 
Kich Co. Nathan Halper in L. 
Copeland sta šla okoli ehe ure 
popoldne v urad The Cleveland 
Trust Co. kjer sta dvignila 
$5400 za plačo delavcefh, ve-
činoma vzlatu. Halper in,Cope-
land sta nosila denar, ki je teh-
tal skoro 100 funtov, in Chas 
Mowry, kompanijski paznik, je 
korakal za njima. Mowry je dr-
žal napet revolver v žepu. Bli-
zu tovarne Rich Co. je pripe-
ljal Ford avtomobil, v katerem 
jc sedel mladič,, star kakih 19 
let. Prav pred vratmi tovarne 
pa se je prikazal drug. ropar, 
star kakih 25 let, ki je zakri-
čal: Hands up! V vsaki roki jc 
držal en revolver. Mowry je 
skušal potegniti revolver, pa 
je bil takoj ustreljen, da se je; 
mrtev zgrudil. Oba nosilca de-
narja, Copeland in Halper sta 
•dobila strelne rane, M Kauf-
man, blagajnik kompanije, je 
medtem v svojem uradu zasli-
šal strele in je hitel k oknu, 
kjer je videl obupni boj n# ce-
sti. Ustrelil je proti roparjem 
na cesto, ki <so pravkar grabili 
denar iz kovčka* .Enega je za-
dela, toda v tem hipu se je pri-
bližala Ford kara, denar je bil 
vržen v notranjost avtomobila 
in bliskoma je Ford odpeljal. 
Pet minut pozneje je bila je ce-
la četa policistov na mestu, pod 
poveljstvom poročnika Harry 
Wilmore iz 4. precinkta. Ban-
eitje so zavili na St. Clair ave. 
in dalje po St. Clair do 103. ce-
šte, kjer so zapustili Ford in 
bežali proti Lake Shore posta-
ji na 105. cesti, kjer so dali 
kovček z denarjem v »hrambo 
paketnemu uslužbencu in mu 
veleli poslati ga v Toleck). Po-
ročnik Wilmore je dobil na tej 

>os|talj* $2700 od ukradenega 
denarja. In dal|p je šel divji 
lov, vseskozi po 105. cesti pro-
ti jugu. Bandita sta vzela 105. 
ceste karo in se peljala do 
iMIles ave. kjer ju je čakal drug 
Ford, katerega sta vzela in se 
peljala proti Akronu. Policija 
jima je ves čas sledila, toda 
spotoma se je polomil en poli-
cijski avtomobil, in sled se je 
zgubila pri Stowes Corners, 
blizu Cuyahoga Falls. Bandita 
imata -s seboj polovicVj denarja: 
Policija pričakuje, da ju vjame 
v najkrkjšem času, ker so vs'a 
pota, vse kare in vlaki zastra-
ženi. 

—Društvo Delavec, št. 51. S. 
D.P.Z. je vzelo zopet pet del-
nic. Iskrena hvala zavednim 
članom in članicam za požrt-
vovalnost napram Domu. 

—Mrs. Frances Oblak je da-
rovala 50c, M. Mausar nabral 
na seji-društva Ribnica $1.90, 
iS, Homovec nabral pri "Škan-
dal Bandi" svoto $4.00 za Nar. 
Dom. Vsem lepa hvala. 

—Društvo Lunder-Adamič, 
št. 20 SSPZ je te dni kupilo 
delnico, ki jo bo podarilo druš-

Petrograd, 16. -marca. Ruski 
Car Nikolaj II. se j« odpovedal 
ruskemu prestolu in na njegovo 

, mesto je imenovan veliki knez 
Mihael Alekšandrovič, ki bo 

[ vladal namesto 13 letnega ru-
, skega cesarjeviča, sina Nikola-

ja II. Car se je odpovedal ru-
skemu prestolu potridevnni re-, 

I voluciji, ki je naenkrat zbruhni-
, la v Petrogradu in v Moskvi. 

Ker je tudi vojaštvo potegnilo 
po nekaterih krajih z revoluci-
jonarji, se je skrivna vlada mo-

, rala udati. Revolucijortarji se-
daj popolnoma kontrolirajo ru-

. sko vlado in ruska duma je v 
\ moči kot še nikdar v zgodovini 

velike Rusije. 1 
. Poraz Nemcev je popolen 

, iS tem, da je zbruhnila nevo-
( lucija v Rusiji, je poraz Nem-
! cev popolen. iSedaj vojna še ne 

bo tako hitro gotova, kajti re-
volucija se je V glavnem zvrši-

j la, 'ker je bila ruska vlada do 
. skrajnosti nemarna, nezmožna 

in ni skrbela za narodne kori-
i sti, kar je Nemcem seveda sil-

no koristilo. Ministri" kot Stur-
. ner in i ^ o y ^ Q v m c e l o shri-

vel se poganjali z nemško via-1 
do, da bi izdali Rusijo. 

Ministri ubiti., 
Bivši mmisterski predsednik 

Sturmer je bil od razžaljenega 
, fjudstva ubit in tudi Protopo-

pov, minister notranjih del, 
, eden glavnih reakcijonarjev, je 

bil od ljudstva ustreljen. Vsi 
; drugi ministri so zaprti. Ljud-

stvo je hotelo celo carico dobi-
ti v svojo oblast, da jo zapre. 
Ruska carinja je nenvškega ro-

. du in je vselej vlekla z Nemci 
ter je bila proti vojni. Zato je 
bila silno sovražena pri ljud-

( stvu, ki je vedelo, da lastna ru-
ska carica pomaga Nemcem. 
Kako se je revolucija pričela. 

Zadnji teden je ruski car uka-
zal ruski dumi ali državnemu 
zboru, da se mora raziti in ne 
več zborovati. Toda duma se je 

. temu povelju uprla, in predsed-

. pik Rodzianko se je izjavil, da 
bo duma v teh nevarnih časih 

, še naprej zborovala. Ljudstvo 
se je ob istem času uprlo, duma 

1 je dobila mdč in ruski car je mo-
ral odnehati in se odpovedati 

, prestolu. Zajedno so bili zaprti 
vsi ministri. Po Petrogradu, 
Moskvi, Kronstadtu in Harko-
vu so se pričeli štrajki delav-

j cev, in konjenica je bila posla-
na nad delavstvo, toda v o j a k i 

so se bratili z delavci. Fo*em so 
poslali po policijo nad delavci, 
ki je streljala, toda vojaštvo je 
napadlo policijo. 

Ječe so odprte. 
Revolucionarji so se poiasti-

( Mi arzenalov in vojašnic in sol 
kmalu dobiti dovolj orožja. Po-
tem so pa napadli vse ječe in 

. spustili ven na tisoče političnih 

. ujetnikov, ki so se takoj pridrur 
i žili množici. In ko vojaške čete 

niso hotele streljati na revolu-
L cijonarje, je bil uspeh revoluci-
[ je gotov. 

Revolucija je nepričakovana-
Washington, 16. marca. Ka-

kor je prišla ruska revolucija 
: nepričakovano hitro, pa je a-

meriška vlada vesela, kajti re-
1 volucija pomeni popolen poraz 
• nemškega upljiva v Rusiji. Se-

daj ni nobenega vzroka več, da 
1 U Rusija sklenila poseben mir, 

ampak se bo še tesneje priklo-
pila svojim zaveznikom. Na ti-

hov so zaprli v Petrogradu in 
l»o drugih mestih, katere so ob-
dolžili vstaje proti Rusiji in ve-
leizdaje. Najvišji odličnjaki in 
plemenitaši so bili v zvezi z 
Nemci in so prodajali ruske ko-
risti. Od začetka vojne do da-
pe»s se je vršil velikanski nered 
] ri ruskih armadah, ker se je 
strašno goljufalo od ministrov 
in drugih, ki so vlado imeli v ro-
kalff Vsi ti ministri so bili pod-
kupljeni od Nemcev. Sedaj ko 
je narod dobil vlado v roke, se 
l>o vse to spremenilo. 

O M 

Novice iz bojišča* 
Pariz, 15. marca. General 

Luis Liautey, francoski vojni 
minister, se je odpovedal svo-
jemu mestu. Že več dni j vlada 
nesporazum med francosko po-
slansko zbornico in Kabinete m; 
Baje namerava tudi francoski 
ministerski predsednik odsto-
piti. 

Angleži pred Bjbaume. 
Ilvonrton, 15. marca. Anfck 

ka armada stoji pred vranni 
mesta Bapaume, katero mesto 
je cilj angleške ofenzive že od 
lanskega julija. Nemci so se po-
novno umaknili, in na svojem 
desnem krilu na Some fr virti 
opustili več jako utrjenih po-
stojank, ne da bi jih branili. 
Angleška armada se ima bori-
ti z ogromnimi težavami 
napredovanju. V sredp, ko 
se Nemci umaknili za poldrugo 
miljo, je morala angleška ar-
mada - korakati tri ure skozi 
blato, ki je segalo do kolen, iti 
droban, rezek dež je bil v lice 
vojakom, ki so vjdeli komaj 
par sto korakov pred seboj. 
Angleška armada se nahaja se-
daj komaj nekaj sto jardov od 
Bapaume* 
Nemci so prisiljeni umikati se. 

Vojni dopisniki, ki se mudi-
jo na fronti pred Bapaume. 
sporočajo, da so Nemci prisi-
ljeni umikati se in ne zapušča-
jo prostovoljno svojih posto-
jank. Angleško topništvo je ak-
tualno povzročilo, da. »o bife 
nemške postojanke nevzdržlji-
ve. Nemci niso spustili niti svo-
jih postojank v zrak, ker so bili 
presenečeni od ostrosti angle-
škega napada. Angleži so do-
bili vse priprave za eksplozijo 
v nemških utrdbah. 

Rusi napredujejo. 
Petrograd, 15. marca. Rus-

ka armada, ki je pretekli teden 
vzela mesto .Sennah v Perziji, 
se je včeraj polastila velikega 
mesta Kermansha^Na najbližji 
točki med rusko in angleško 
armado je sedaj le 35 milj ši-
roka pokrajint. Rusi se imajo 
boriti z večjimi težavami, ker 
j4 svet, kjer prodirajo skrajno 
hribovit in brez potov in sred-
stev za prevažanje municije in 
topov. 

Kitajska je zaplenila ladije. 
Peking, 15 . marca, kitajska 

vlada, ki je prekinila vse pri-
jateljske odnošaje z Nemčijo, 
je zaplenila 69 nemških ladij, 
ki so ŝe nahajale v nemških pri-
staniščih in jih vzela v vladno 
službd. Skupna tonaža teh la-
dij znaša 98.650 ton in njih 
vrednost $19.670.000. 

K a j bo s carjem? 

minster Bonar Law se je izja-
vil v zbornici včeraj, da je re-
volucija v 'Rusiji dobrodošla, 
da raditega ne bo nobene spre-
membe pač pa pričakuje večje-
ga sodelovanja ruske vlade z 
anglešk«? in ostalimi zavezniki. 
Sedanja ruska vlada je bila ne-
prestana zapreka pri skupnem 
delovanju zaveznikov. Od nove 
vlade se pričakuje važnih spre-
memb. Kaj bo s sedanjim ru-
skim carjem. ni mogoče pove-
dati, tudi ne, če bo ostal Mihael 
Aleksandrovič, začasni regent, 
ali bo duma popolnoma vzela 
vladarsko oblast v svojo roko. 
Na vsak način pa se bodejo vr-
šile še važne spremembe v Ru-
siji. 
Ameriška ladija potopljena. 

Washington, 15. marca. A-
merrška ladija Algonquin je bi-
la včeraj torpedirana od nem-
škega submarina in potoplje-
na. Kot poroča ameriški konzul 
Frost, je nemški poveljnik sub-
marina pri tem činu rabil skraj-
no brutalnost in brez srčnost. 
Kapitan parnika Algonpuin je 
zagledal submarin kakih 4000 
jardov prej sehoj. Wenmcln'nfa 
je parnik ustavil, Submarin pa 
je pričel streljati na ameriški 
parnik in je oddal nad dvajset 
Strelov. Le •štirje so nekoliko 
nadeli. Potem se je submarin 
približal, in medtem so mor-
narji ameriškega parnika se po-
dali v rešilne čolne. Potem so 
nemški mornarji iz submarina 
prišli na krov ameriškega par-
nika in položili štiri bombe, ki 
so pognale parnik v zrak in 
pod vodo. Kapitan ameriškega 
parnika je naprosil kapitana 
submarina, naj jih pelje proti 
kakemu varnemu kraju, ker so 
se nahajali daleč od suhe zem-
lje, toda subniarinski kapitan 
je odgovoril, "da je preveč za-
posljen,* torpediranjem parni-
kov". ur se je ameriško mo-
štvo nahajalo na morju, pred-
no so dospeli na suho. Ta slu-
čaj je krizo med Nemčijo in 
Ameriko znova poostril. Pred-
no je pričel submarin streljati, 
ni bil parnik posvarjen. 

Nevtralci združeni. 
Ameriški vlada je z vese-

ljem vzela na znanje, da.je ki-
tajska republika prekinila raz-
merje z Nemčijo. Pričakuje se 
v najkrajšem času, da bodejo 
tudi južno ameriške republike 
storile isto. Skupni pritisk nev-
trakev na N^nčijo glede nje-
nega submannskega boja, bo 
uspešen, in tega mnenja je a-
meriška vlada. 

Brezuspešen boj. 
Angleško uradno poročilo se 

glasi, da so nemški submarini 
od 1. do 14. marca potopili 26 
angleških in 13 ladij drugih 
narodnostij, skupaj 39 ladij s 
skupno tonažo 190.000. Sub-
marinski boj je brezuspešen in 
čimdalje J>olj se vidi, da je 
Nemcem več za morsko ropar-
stvo kot za resničen in pošten 
boj na morju. Nad 200 novih j 
ladij je bilo zgrajenih v Fran-
ciji, Angliji, Italiji in Rusiji od j 
1 februarija\ kar dovoljno na-
domesti vse dosedanje zgube. 

- ' 
—Seja Slovenske Lige je od-

redila velevažne zaključke na 
svoji zadnji redni seji. Zato se 
sklicuje dne 22. marca izvan-
redna sejo. Vsi člani, tudi prej-' 
sni so vabljeni, da ^ udeleže. 

11VI1 1UIR, n . 4-., 13. Illlll cu. 
Železniški štrajk je skoro go-
tov v Ameriki. Nobenega u-
panja pi več, da bi se odvrnil v 
zadnji uri. V soboto, marca 
ob 6. uri zvečer bodejo prene-
hali voziti ameriški vlaki. Kaj 
se zgodi potem, je vsakomur 
neznano. Železniški uslužbenci 
so enoglasno volili, da izročijo 
polnomoč svojim voditeljem, 
da naznanijo štrajk, kadarkoli 
se jim vidi potrebno. Predsed-
nik železniške unije Lee, se ê 
izjavil, da je mogoče, da nasta-
ne vojna v Zjed. državah, in da 
je sedaj čas za železniške uslu-
žbence, da se poženejo za več-
jo plačo in boljše delavne raz-
mere, ker če nastane vojna, je 
njih stvar pozabljena za naj-
manj 5 let. Toda če nastane 
vojna, in ameriška vlada potre-
buje železničarje, tedaj poza-
bijo Štrajk in-služijo vladi. Do-
kler pa rti vojne, pa hočejo že-
lezniški uslužbenci dobiti svo-
je zahteve. Štrajk železniških 
uslužbencev bi v teh časih pov 
zročil silno škodo povsod. Ne 
samo, da so železnice že sedaj 
preobložene z naročili za pre-
važanje, ampak stojr na želez-
nicah že sedaj toliko naročil, 
da vlada v tem ali drugem me-
stu pomanjkanje gotovih pred-
metov. Če se naznani splošni 
^ f l j ^ l^Miriamkrf^ y j r a & i . 

skoro vseh večjih mestih bo 
zmanjkalo živeža v dveh do 
treh tednih in strašna draginja 
>na nastati povsod, ker ne bo 
prihajalo novo blago v mesta. 

V slučaju železniškega štraj-
ka, zapusti delo 400.000 želez-
niških uslužbencev. Predsed-
Wilson se silno zanima za po-
ložaj, in čuje se, da bo izdal 
apel na železničarje, v kate-
rem apelu jih bo prosil, naj ne 
štrajkajo sedaj, ako se dežela 
nahaja v nevarnosti. Predsed-
nik je objednem dobil zagoto-
vila mnogo tisoč železniških 
uslužbencev, kjer se zatrjuje, 
da če predsednic misli, da štrajk 
ni zapovedan ob pravem času. 
da ne bodejo zaštrajkali. Mno-
go železničarjev se je tudi iz-
javilo, da yoditelji železniških 
rnij nimajo pravice prirediti 
štrajk. Toda toliko je gotovo, 
da bo štrajk in da bo imel ta 
štrajk ogromne posledice za 
draginjo. 

Washington, 15. marca. Or 
ganizirano delavstvo v Zjed. 
državah je potom svojih za-
stopnikov se -izjavilo, da bo po-
magalo ameriški vladi v vsakem 

oziru, karkoli se bo od organi-
ziranih delavcev zahtevalo. De-
lavske unije so dale sledečo iz-
javo v javnost: "Mi, uradniki 
narodnih in mednarodnih orga-
nizacij v Ameriki, zbrani pri 
zborovanju v glavnem mestu 
Amerike, se s tem zavezujemo, 
da bodemo v vojni ali v miru, v 
težavah in nesrečah, vedno sta-
li poleg ameriške zastave in 
branili to zastavo, ki ,pomenja 
svobodo, sigurnost in ohranitev 
naše ustave in naših idealov o 
ameriški republiki. V tem sve-
čanem času našega narodnega 
življenja, je naša srčna želja, 

( da se ohrani mir v naši republi-
ki in mi si bodemo prizadevali, 
da ohranimo mir, da se naš 
ameriški narod reši strahot voj 
ske, da i>na Še zanaprej priliko 
se razvijati v znanju* miru in 
bratstvu ter v svetovni civiliza- . 
ciji. 

"Toda, če kljub vsemu'naše-
mu prizadevanju in našim na- -
dam, ne moremo preprečiti, da 
ne bi bila naša zemlja potegnje-
na v vrtinec svetovnega klanja, 
tedaj obljubujemo mi z ideali ^ 
svobode in pravice, kateri so | 
nam sveti v tej deželi in katere j 

, smatramo za brezpogojni te-
melj narodne ameriške politi- | 
ke, da bodemo z vsemi silami 
podpirali našo ameriško vlado, 
.mi »bljubujerao, da bodemo kot- ^ 
ameriški delavci vselej in \po- I 
v sod branili* svobodo, bratstvo 
in pravipo Zjed. držav, najsibo 
v miru ali v vojni, in branili ter 
borili se bodemio za ameriško 
republiko proti vsem sovražni- I 
kom Amerike, najsibodejo že 
kjrkoli in kdorkoli, in poživlja-
mo s tem vse ameriške delav-
ce, da se na enak način izrazi- | 
jo za svojo svobodno domovino 
Ameriko; So na svetu vzroki, 
zakaj naj se tudi delavec po f̂c 1 

, v boj, in ti vzroki so ogrožena 
politična svoboda, ogrožene 
mednarodne pravice, katere 
Nemčija tepta že nad dve leti 
in mednarodno bratstvo, kate« ' 
remu preti pogin, če Nemčija 
seje prepir med posameznimi 
narodi." 

Ta izjava ameriških delavcev 
v uniji je skrajno razveselila 
predsednika Wilsona, ki je pre-
pričan, da se sme zanesti na de-
lavstvo v skrajni meri v slučaju 
potrebe. 

—Svota denarja se je zgubi-
la v našem uredništvu. Kdor 
pogreša denar, in se lahko ska-
že kot pravi lastnik, dobi denar 
v našem uredništvu. 

;i 20 milijonov Nemce? strada. 
Washington, 15. marca. Biv-

ši ameriški poslanik v Beroli-
iiu, Gerard, je danes naznanil 
državnemu oddelkih ameriške 
vlade, da se Nemčija popolno-
ma zaveda svoje submarinske 
kampanje, in je pripravljena 
nadaljevati brezobziren subma-
rinski boj ne glede kaj poreče-
jo Zjed. države, ali če se radi-
tega zaplete v vojno z Zjed 
državami. Nadalje jc sporočil 
poslanik Gerard, da vlada stra-
šno pomanjkanje živeža V Nem 
čiji. Splošen položaj je sledeč: 
,20000.000 Nemcev, ki so v vo-
jaški službi -ali sploh v vladni 
službi, se živi še precej dobro 
ift jim tudi živeža ne primanj-
kuje. ^Nadaljnih oseni milijo-
nov Nemcev, ki so bogati, tudi 
ne trpijo pomanjkanja. In dvaj-
set milijonov nemških farmar-
jev in Ijudij sploh na kmetijah 

- ne čuti lakote, toda preostaja 
i- še 20,000.000 drugih Nemcev, 
il ki trpijo silno lakoto. To so ve-
e činoma starejši delavci, obrt-
- niki, njih ene in otroci. Vlada 
e jim ne more pomagati, ker gla-
i. vna skrb vlade je, da dobijo vo-
- jaki na fronti dovolj hrane in 
- ljudje, ki so zaposljeni v mu-
- nicijskih tovarnah. Vrši se v 
! Nemčiji tudi ogromna špekula-
il cija s hrano, in mnogo tisoč 
- oseb je obogatelo radi te^a-
n Ker ti ljudje aktivno podpira-
: jp nemško vlado s posojili, jih 
>- ^lada ne preganja. Nadalje se 
ii je poslanik Gerarrd. izjavil, da 
d ga je nemška vlada pred odho-
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KAKO POSTANETE AMERIŠKI DRŽAVUA1 
III. Nadaljevanje. 

Naučili smo se v zadnjih 
člankih, kaj je ameriška ustava, 
kdo jo je naredil, kdaj je bila 
narejena in k'je je bila ustava 
narejena. To so jako važne toč-
ke, katere mora znati vsakdo, 
ki prosi za državljanski papir. 

Sedaj pridemo na način vla-
de, kakoršnjo imamo v Ameri-
ki. Zjedinjene države so repub-
lika. Vse države v celi Ameriki,, 
v južni in severni, vse to so re-
publike, razven Canade, ki spa-
da pod angleško kraljestvo, to-
'da imajo v Canadi ravno tako 
svobodo ljudje kot v Zjed. dr-
žavah. Kaj je to republika ? Po-
skusili bodemo razložiti. 

Na svetu imamo več vrst 
vlad. V starodavnih časih so 
ljudje živeli vsak sam za sebe, 
brez poglavarjev, brez družab-
nega reda. Postave si je vsak 
sam delal, kakor mu je najbolj 
prijalo. Potem je pa prišel red. 
Ljudje so sprevideli, da je bo-
lje, da živijo skupno, da se 
skupno lahko obranijo sovraž-
nika in motilca miru. Torej so 
se posamezni rodovi sešli sku-
paj in si zvolili glavarja, ki jih 
je vodil. Sčasoma so ti glavar-
ji sprejeli razne naslove, kakor 
vojvoda, knez, kralj, cesar, des-
pot itd. Okoli sebe so zbrali 
močno armado in se niso več 
zavedali, da jim je ljudstvo po-
delilo moč vlade, ampak so re-
kli, da so od "božje milosti po-
stavljeni", da tvladajo narodu. 
Oče je bil kralj, nasledil ga je 
sin in tako dalje, brez vpraša-
nja, ali je bil sin ravno tako pa-
meten, skrben, izkušen in dober 
z ljudstvom kot njih oče. Vlada 
nad narodi se je podedovala, 
kot se podeduje kmetija od oče-
ta na sina. Pomniti pa je treba, 

1 «a sprva na svetu ni bilo nobe-
i nih vladarjev, kraljev in cesar-

jev, ampak se je ljudstvo samo 
vladalo. Vsi kralji in cesarji so 
nepostavni zastopniki ljudstva. 
Mogoče je ljudstvo tu in tam 
kdaj izvolilo cesarja ali kralja, 
toda samo enega, samo očeta, 
ne sina. In polagoma so pač ti 
\ ladarji dobili ogromno oblast, 
in ljudstvo se jih otresti ni mo-
glo. Vzemimo rodbino Habs-
buržanov v Avstriji. Ta rodbi-
na niti avstrijska ni, ampak švi-
carska. Slovenci so poprej ime-
li svojo vlado v Avstriji, Cehi 
svojo, Poljaki svojo, Ogri svo-
jo, Hrvati svojo. In Rudolf 
Habsburški, prvi vladar avstri-
je, je bil tedaj znan kot jako 
mogočen vitez, katerega se j i 
vse balo. Nekaj avstrijskih vite-
zov .ga je torej povabilo naj pri-
de v Avstrijo, pa bo vladal. 
Pomnite, da narod ni vabil ce-
sarja, ampak samo nekaj vite-
zev. In Rudolf je prišel, si je 
postavil krono na glavo, pa je 
rekel, da je od božje milosti ; 
postavljen, d^ vlada. Narod te-
ga ni dovolil, Cehi, Hrvati, Slo-
venci so protestirali, pa kaj ho-
čete, Rudolf je imel moč, pobil 
je one, ki so mu nasprotovali, 
sam si prilastil njih deželo, od-
pravil domače glavarje in re-
kel : Sedaj je pa vse moje. 

4n odtedaj morajo vsi naro-
di avstrijski ubogati eno vla-
darsko hišo, ki niti iz Avstrije 
izvira ne. Ali ni to čudno? 

Tako so vse cesarske vlade 
nastale brez volje ljudstva. Za-
to pa v Ameriki sovražijo cesar-
ske in kraljeve vlade, kajti ce-
sarska vlada ne obstoji po vo-
lji ljudstva, ampak radi nasilja 
in moči, ki jih ima vladar. Dvo-
je cesarstev smo tudi v Ameri-
ki imeli. In sicer najprvo v 
Meksiki, kjer se je ustanovil 
Maksimilijan Habsburški. Kdo 
je povzročil, da je Maksimilijan 
padel? Da je bil pregnan, ce-

sarstvo uničeno in zopet uve-
dena republika? Nihče drugi 
vot ravno vlada Zjed. držav, 
ri je z vso silo podpirala meksi-
canske puntarje, da so pregna-
1 cesarja. <Ravno tako se je 
ugodilo v Braziliji, kjer so via-
'ali portugalski cesarji do leta 
[<889. Zjed. države niso prej 
nirovale, dokler ni bil zadnji 
brazilski cesar prisiljen odpove-
dati , se in je Brazilija postala 
epublika. Vse to so Zjed. dr-
žave preskrbele, ker ne more-
o trpeti na ameriških tleh ce-
iarske vlade. 

Ko je bilo ljudstvo stiskano 
d vladarjev, se je uprlo. Vča-

»ih se je posrečilo, včasih ne. 
Švicarji so se najprvo otresli 
ujega jarma in so proglasili re-
mbliko. Potem pa Francozi in 
)otem Zjed. države, ali skoro 
,be objednem, kajti velika 
rancoska revolucija se je pri-
dela leta 11789, in istega leta je 
)il v Ameriki izvoljen prvi 
>redsedni!k. t 

Kaj je republika? Republika 
e način vlade, kjer se ljudstvo 
iamo vlada potom takih mož, 
iT si jih samo izbere. Vso ob-
ast, ki jo imajo uradniki repub-
ike,- dobijo naravnost od ljud-
vta. Torej imamo v ameriki 
epublikanski način, vlade. 

Vprašanje je: Kaj so Zjed. 
lržave? * 

Odgovor: Zjedinjene države 
ia republika. 

Question: What are the Uni-
ed States? 

Answer: The United States 
ire a republic. 

Vprašanje: Kakšen način 
lade imamo v Zjed. državah? 
Odgovor: Republikanski na-

jin vlade. 
Question: What form of go-

vernment do we have in Uni-
ed States? 
• Answer: Republican form of 
government. 

Vprašanje; Ali imamo v A-
neriki kakega princa, kralja 
tli cesarja? 

Odgovor: Ne. 
Question: Do we have any 

>rince, king or emperor in Uni-
ed States? 

Answer: No. 
Vprašanje; Kdo je pravi vla-

lar v Zjed. državah? 
Odgovor: Ljudstvo. 
Question: Who is the real 

uler in United States? 
Answer: The People. 
Avstrija ni republika.^Avstri-

a je monarhija. 'Monarhije 
mamo dvojne vrste. Kaj je to 
nonarhija? To je grška bese-
eda, ki prihaja iz "monos" in 
'arho''. Monos se pravi eden, 
am, posamezen, in "arho" se 
travi vladati. Torej pomeni 
nonarhija "vlada enega same-
:a", to je vlada cesarja, kralja 
li despota. Kot smo rekli, ste 
nonarhiji dvojne vrste. Prva 
rsta monarhije je absolutna, 
o se pravi, cesar ali kralj je v 
akili monarhijah absoluten, t 
. popolen gospodar nad življe 
ijem in smrtjo svojih podani 
tov, on sam dela postave kot 
»oče, dela kar hoče. Druga vr 
ita monarhije je pa korištituci-
onelna ali ustavna monarhija. 
Po se pravi, cesar je prva ose-
ia, vrhovni gospodar, toda 
judstvo ima v taki monarhiji 
oliko pravice, da si zvoli svoje 
Poslance, ki pridejo skupaj v 
iržavnein zboru in delajo po-
stave. Če pa cesarju ni prav, 
a lahko te poslance domov poš 

Ije in sam vlada. Torej v abso-
utnih monarhijah nima ljud 
»tvo nobene pravice, v ustav-
lih pa nekaj . pravic, l/stavne 
nonarhije so: Nemčija, Avstri-
a, Rusija, Turčija, Japonska, 
španska, Italija itd. Anglijo je 

» .<»• ',' ° '., .'v 'V W j", 
teško šteti v to vrsto, ker na 
Angleškem kralj nima nobene 
pravice, ampak le parlament, 
oziroma ministri. Vseeno je v 
Angliji, če kralj podpiše posta-
vo ali ne, vseeno je veljavna. 
V Angliji je kralj brez moči. in 
nekak "šport" kot bi rekli po 
domače. 

Vprašanje je: Kaj je Avstri-
ja? ) • 

Odgovor: Avstrija je monar-
iija-

Question: What is Austria? 
Aswer: Austria is a monar*-

:hy. 
Vprašanje: Kdo je vladar v 

\vstriji ? 
Odgovor: Cesar. 
Question: Who is the ruler 

n Austria? 
Answer: Emperor. 
Vprašanje: KaJkšna razlika 

e med avstrijsko in ameriško 
rlado? 

Odgovor: Zjed. države so re-
»ublika, Avstrija je monarhija. 

Question: What is the dif-
erence in government between 
J. S. and Austria? 

Answer: United States are a 
epublic, Austria is a monarchy 

o-

Dopisi. 

Gradec, Štajersko. Dragi mi 
rat. V začetku pisanja ti po-
iljam prisrčne pozdrave, želim 
Ia bi te to pismo našlo pri naj-
oljšem zdravju in veselju. 
)ragi brat. kako se kaj imaš, 
dkar se nismo videli, ti in tvo-
a soproga. Jaz bi vama že pi-
al, pa mi skoro ni bilo mogo-
e, ker takrat, ko sem prišel na 
kranjsko sem moral iti takoj 

vojakom, nisem imel skoro 
obenega časa za pisanje. Po-
em, pa, ko se je vojna pričela, 
em moral iti na bojno polje. V 
ialiciji smo se bili z Rusi, po-
em sem pa bil pri Krasnem te-
ko ranjen v levo nogo nad ko-
:nom gori. Tri kroglje so me 
adele, pa še z bajonetom sem 
obil. Nogo imam ravno čez 
redo prestreljeno. Ko sem bil 
anjen šest mesecev na Ogr-
kem v bolnišnici, potem so me 
a poslali v Gradec, kjer sem že 
tirinajst mesecev. 1 nepreneho-
ma v bolnišnici, sem bil že' šti-
ikrat operiran. Pa še sedaj ne 
moreni povedati' koliko časa 
om še notri. Ne vem ti p^ve-
ati, če bom še kdaj zdrav, 
koro da bom. vedno šantov. 
vako se kaj dela pri vas, ali 
te zdravi, ali ti še vedno delaš 

boleovni? In kje je kaj Belič 
1 Jarcev Andrej in drugi, ki 
0 me poznali. Če katerega vi-
iš, reci da jih pustim pozdra-
it. K a k o se ima tista Pepi, ki 

1 bila pri vas na stanovanju? 
n če vidiš kaj M-ike Debeljaka, 
<ui r(,'ci, da pustim prav le-
0 pozdravit. \\'\ se še spomi-
jaš kako ga smo včasih pili 
im ? 

Doma je kot po navadi. Ne 
em ti povedati, česa se bom 
)til, ko pridem v civil. Sedaj 
e pa še enkrat lepo pozdravim 
1 mogoče še kdaj na svidenje. 

Pave! Princ. 

Cleveland, O. Cenjeno ured-
ištvo. Sprejmite ta skromni 
opis v svoje predale. Tukaj je 
osti naših fantov, fci še nima-
j ameriškega državljanskega 
apirja. Prosil bi jih, da se po-
rudijo v uredništvo "Cleve-
tndske Amerike'', kjer vam 
odejo prijazno postregli kakor 
3 meni in drugim. 

Pred kratkim je tukaj umrla 
ilada šolarica Josipina Jerič, 
čerka dobro znanega Josip Je-
iča, trgovca z orodjem m po-
ištvoui. 

Draginja je v gotovih pridel 
ih ponehala, mislim, da bo 
pomladi še boljše, ko bo re-
rat rastel, pa bodemo lodili 
0 njega v Garfield park. V 
'ewburgu je mnogo rojakov 
a Warner Rd. kjer imajo pra-
ne lote. Naj ti rojaki obdelajo 
t lote kar se da letos, in pri-
ranili si bodete marsikateri 
ent. Ne pustite ležati praznih 
emljišč v teh dragih časih. 

Opominjam tudi rojake, naj 
1 nikar ne hodili na železniške 
ire po premog, ker je nevar-
o. 2e veliko slučajev se je zgo-
ilo, ko so bili ljudje povoženi 
a smrt, nekatere so pa zaprli. 
*ozdravljam rojake in jim že-
ni, cenejših časov, manjše dra-
inje in da postanejo dobri dr-
avljani. : Naročnik. 

DNEVNE NOVICE. 
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Nemci ixmujajc; vodstvo 
CarranzL 

E1 Paso, 15. marca. Tu je 
bii aretiran saržent A. Kruch-r 
ter, Vodom Nemec; toda- ame-
riški vojak 17. ameriškega kon-
jeniškega polka. V njegovem 
stanovanju so dobili mnogo pi-
sem, ki dokazujejo, da je A. 
Fruchter snoval zaroto proti 
Ifjed. državam. Vladni detek-
tivi so dognali, da se je pretekli 
teden mudilo v Chihuahua Ci-
ty več ameriških iNemcev, ki 
so pili skupno s,častniki Car-
ranzove armade. Detektivi 
imajo v rokah dokaze, da so 
prominetni Nemci obljubili 
Meksiki najmanj dva polka do-
bro izvežbanih Nemcev iz A-
merike, v slučaju, da Carranza 
napove vojno Zjedinjenim dr-
žavam. . 

Municija zaplenjena. 
Laredo, Tex., 15. marca. 50.-

000 nabojev za puške, namen-
jeni za meksikansko armado in 
odposlani skrivnim potom iz 
Amerike je bilo včeraj tukaj 
zaplenjenih od zvezinih obla-
stij. Dva Meksikanca v sprem-! 
stvu muriicije sta bila aretira-
na in stavljena pod obtožbo, daj 
sta kršila meksikansko-ameri-
ško pogodbo. Nadalje so zvezi-
ni detektivi dognali, da se na-
hajajo pri banditu Villa štirje 
nemški častniki, ki dirigirajo 
njeg-ovo kampanjo. 

• Angleški plen. 
Angleži so dobili v izpraz-

njenih postojankah mnogo^le-
na, med drugim tudi 200.000 
cigar, 40.000 steklenic vina, 
4000 pušk, dva milijona nabo-
jev in drugih potrebščin. 
Angleži 30 milj nad Bagdadom. 

London, 15. marca. Angleški 
general Mande, ki operira v) 
Mesopotamiji, naznanja, da so 
angleške čete prišle sedaj do 
točke 30 milj severno od Bag-
dada, kjer se Turki zbirajo in 
pripravljajo za zadnji napad. 
Angleške čete so pri zasledo-
vanju zasedle Samaro. Devet-
deset milj od tega mesta se na-
haja ruska armada. 

Bulgari silijo Srbe v vojno. 
Otok KH, 15. marca. Bulgar-

sko časopisje naznanja, da je 
butgarska vlada odredila, da s j 
lekrutira 'Jfrbske može in fan-
te v Moravski dolini v Srbiji 
za bulgarskio armado. To je 
proti mednarodnim postavam, 
ki določajo, da sovražnik ne 
sme siliti prebivalce zasedene 
dežele v svojo armado. 

Novo posojilo. 
London, 15. marca. Angleški 

zbornici je bil predložen pred-
log vlade, da dovoli $300.000.-
000 za uspešnejše- bojevanje 
proti submarinom. Nad en ti-
POČ takozvanih "submarine 
chasers'' hoče upeljati angle-
ška vlada za preganjanje sub-
marino v. , 
Charlie Chaplin hoče več plače. 

New York, 15. marca. Char-
lie Chaplin, znani ameriški! 
champion smeha in humorja, je 
nezadovoljen s svojo plačo. Do-
biva samo $750.000 na leto 
Podpisal je včeraj novo noeod 
l.o, glasom katere bo dobival 
vsak mesec $88000 plače, da 
napiravi eno smešno sliko. 

Kaj ljudje kadijo v Avstriji. 
Zagrebške "Novine" pišejo: 
Duhan je postal jako drag, in 
včasih ga tudi za dobre denar-
je ne dobite več. Za kadilce je 
to velika muha, zato si poma-
gajo na razne načine. Nekateri 
kadijo suho lipovo cvetje, dru-
gi kadijo listje od malinjega 
grma ali orehovo listje. Neka-
teri so poskušali kaditi posuše-; 
no Upovo cvetje in pravijo, da 
je bolje nego najboljši turški 
tobak. 

— V soboto ves dan, to je 
od 8. ure zjutraj do 7. zvečer 
bodemo pisali prošnje za prvi 
in drugi državljanski papir v 
našem uradu. Rojaki se opo-
zarjajo na to. Vsakdo bo pri-, 
iazno postrežen. ,, 

—Sest zvezinih detektivov 
je dospelo v soboto v Cleve-
land. Svoje delovanje bodejo 
razširili po Clevelandu in sever- j 
ni Ohio. Njih naloga je iskati 
nemške zarotnike v teh krajih 

—Mestni šolski odbor je 
od-

redil, da se mora otrokom v 
šolah pojasnjevati seriajni po-i 
ložaj in razložiti kdo je vzroki 
vojni in rastoknačiti nesramni 
način nemškega bojevanja s 
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m b r o p o č u t i . 
1 JLtU^J^ Ubogo bolno ljudstvo na potu do boljšega I 
- -T——Z2LL__ zdravja nam poroča svoje veliko zadovoljstvo. 

1 F A T H E R MOLLINGER-JEVA ZDRAVILA. 

. Čitajte zakaj morate naročiti te uspešne uničevalce bolezni, ki 
i ! vračajo zdravje. 

i VZROKI SO SLEDEČI: 1 

Ker je bil Father Mollinger 
dober pobožen duhoven, ki se 
je zanimal za bolno ljudstvo. 

Ker on je žrtvoval mnogo 
let svojega življenja v bolniš-
nicah, proučeval zdravila in 
fcolezni je bil v najboljšo po-
moč revnemu in slabotnemu 
ljudstvu, ki ga je opazoval. 

Ker je on skozi 40 let v Penn-
sylvaniji stregel bolnim in več-
krat je do 10.000 oseb, mož, 
žensk in otrok v enem dnevu 
prišlo ali pa poslalo,po njego-
va zdravila. 

Ker so mu ti vsi poslali za-
hvale. Ker se ljudstvo v Pitts-
burgu še vedno rado spominja 
tega pobožnega duhovna, uči-
telja in zaravnika. Tam je le 
malo družin, ki niso bile brez 
njegove pomoči. 

Father Mbllinger je napisal 
recepte za razne bolezni. On je 
dajal vedno ista zdravila za 
enake vrste slučaje. The Mol-
linger Medicine Company la-
stuje vse te recepte, ki jih je 
Father Mollinger lastnoročno 
spisal. ^ 

Ta kompanija je postavne 
pooblaščena rabiti njegovo sli-
ko in podpis, nobena stekleni-
ca zdravil, ki se jih odpošlje, 
vsebuje natanko ista zdravila, 
kijih je Father Mollinger pred-
pisal za časa svojega življenja. 
Mi jih pošiljamo čiste in sveže 
naravnost iz svojega laborato-
rija. Priredimo jih kadar jih 
naročite. To zdravilo ne stoji 
na kaki polici. Mi hočemo ,da 
ima vsak odjemalec popoln 
uspeh. Mi hočemo vsakega od-
jemalca pošteno postreči. Mi 
hočeitK), da ostane naš odje-
malec, nele en dan, ampak sko-
zi celo življenje. 'Mi hočemo, 
da spoznate, da se zanimapo 
za vašo bolezen in da vam ho-
čemo pomagati. Mi bi tiili sle-
parji, ako ne bi držali svojih 
obljub. 

The Mollinger Medicine 
Company vzdržujejo odlični, 
pošteni možje, ki so dobro zna-
ni v Pittsburgu. Vam se nfpo-
trebno bati, ako naročite. Pre-
jeli boste takoj svoje zdravilo. 

Kako naročiti. 
Vi lahko priporočite pismo, 

pošljite money order, ali go-
tov denar. Ako vas to pa ovira, 
potem tudi lahko pošljete C.O 
D. in stane vas nekaj centov 
več za zavarovalnino in pošto. 
Vse zavitke zavarujemo, ako 
nam pošljete še posebej 12 cen-
tov. Naročite še danes. Ozna-
čite številko zdravila, ki ga 
želite. • (F) 

Stev. 1 — REVMATIZEM. 
Father Mollinger je ozdravil 
čez 10.000 oseb, ki so trpele 
od te neiznosne in težke bolez-
ni. Njegovo zdravljenje se je 
obneslo pri bolečinah v bokih 
in sploh pri vsaki vrsti revma-
tizma. Računal je vedno, da 
zdravi na tri vrste, izčistiti in 
osvežiti kri, odstraniti vodeno 
kislino, obnoviti moč in Jila-
vost, ter odstraniti bolečine in 
muke. Vsakdo, ki trpi od te 
bolezni, bi moral naročiti to 
zdravilo. Sestavljeno je iz treh 
raznih zdravil v' treh faznih 
steklenicah in z navodili v va-
šem materinem jeziku. Popol-
na cena $3.00. 

g t e v . 2. __ T O N I K A IN 
KREPČILO ZA TELO. -
Zdravilo Father Mollinger-ja 
za slabe, utrujene, upale mo-
ške, ženske in, otroke moralo 
bi triti v vsaki hiši. To je pra-
va tonika, ki okrepi in napravi, 
da se počutite močnim, prido-
bite na teži, povrne zdravje in 
moč. Osebe, ki so oslabele od 
kterekoli bolezni ali ki trpe od 
prehlada ali gripe, bi morale 
rabiti to zdravilo za popolno 
ozdravljanje. Cena je $1.00. 

Stev. 3. — GLASOVITI 
T R A V N I ČAJ FATHER 
MOLLINGER-JA. — Dobri 
zdravnik je vedno priporočat 
onim, ki ,so rabili n jegova 

zdravila, da se varujejo zaprt-
ja in da pazijo, da imajo vedno 
čreva v redu. Nikakor ne mp-

! rete biti zdrav ako so vaša čre-
'va zaprta. To provzroči pre-
hlad, vročino in druge nevar-' 
ne bolezni. Glasoviti čaj od 
trav vas bo varoval pred taki-
mi boleznimi. Ako vzamete ka-
terokoli zdravilo, morete piti 
ta čaj, dâ  uredi sistem. Ta je 
natanko po starokrajskem 
ših zdravil. Cena $1.00. 

Stev. 4. — ZA ŽELODČNE 
BOLEZNI, dispepsijo, nepre-
bavo, težak želodec, za vetrove 
v želodcu, slab tek, glavobol 
zmedenost. Po mnenju Father 
Mollinger-ja je to eno najbolj-
ših zdravil. Cena $i$.$oo. 

Stev. 5. — ŽENSKE ZA-
D E V E IN V S E ŽENSKE 
BOLEZNI. To zdravilo je po-
sebno za ženske. In kakor je 
delovalo na toliko tisoč in ti-
soč žensk na svetu v raznih 
starostih, tako bo tudi delova-
lo na vašo žfeno ali sestro. Ce-
na $1.00. 

Stev. 6. — BOLEZNI IN 
NEREDI V LEDICAH. Pa-
zite se teh znamenj smrti, bo-
lečin v križu, oteklih trepalnic 
noči brez spanja. Ko se pojavi 
jo znaki v ledicah, ne odlašajte, 
ampak takoj pišite po zdravih 
očeta Mbllinger-ja, štev. 6. Pa-
zite se sladkorne bolezni in 
drugih nevarnih nerednosti. — 
Cena $1.00. 

Stev. 7. — ŽIVČNI NEH£ 
DI IN BOLEZNI. Veliko lju-
di je bolnih, ker so nervozni. 
Ne morejo spati. Za nje nima 
življenje take vrednosti kot za 
druge ljudi. Najmanjša stvari-
ca jih vznemiri. Občutljivi so 
fri ni jih mogoče pienašati. Ti 
ljudje bi morali vedeti,' da so 
živci žive žice telesa. Imejte 
svoje živce v redu, pocutitili se 
brMe boljše in mislili boste lah-
ko boljše. Ko boste zavžili to 
veliko zdravilo, bosie lepo spa-
li in se boste v splošnem veliko 
boljše počutili. — Cena $1.00. 

Stev. 8. — KRVNI NERE-
DI IN BOLEZNI. — Krvno 
zdravilo Father Mollinger-ja 
vam bo očistilo s kože izpah-
ljaje in prišč. Kadar se vam 
napravijo na obrazu izpuščaji 
ali kadar se vam koža , nakazi, 
se poslužujte tega slavnega 
kričistilca. To zdravilo je delal 
Father Mollinger sam za kri 
in on je dobro opravljal svoje 
delo. Cena $1.00. 

Stev. 9. — PLJUČNE BO-
LEZNI. Ako poznate kakega 
reveža, ki ima pljučno Ijolezen 
v prvi stopinji, kateri močno 
kašlja, kateri se ponoči poti in 
ki se je posušil ter oslrfbel od 
te nevarne bolezni, in ki ne 
more dobiti nikjer pomoči mu 
priporočite, da naj se posluži 
takoj zdravila Father Mollin-
ger-ja. To zdravilo je sestav-
ljeno iz polenovkinega olja in 
hipofosfitisa, ki povzročuje, da 
se toliko okrepi, da se zamore-
te boriti proti črvičem v plju-
cah. To zdravilo prav posebno 
priporočajo vsi oni, tci se ga po-
služujejo. Zal,« da ne ve veliko 
onih ljudi, ki se iznebujejo bo-
lezni, težkega kašlja in prehla-
da. Cena za dve steklenici $2.00 

Posebno paznanilo. 
štev. 25. — Zdaj je čas, da 

se rešite smrti, katero povzro-
ča gripa in pljučnica. Na prvo 
znamenje prehlada v glavi, pr-
sih ali grlu, pošljite po Father 
Mollinger-ja zdravilo zoper ka-
šelj in prehlad. To zdravilo vam 
bo hitro pomagalo in vas osvo-
bodilo hude bolezni. Zaneslji-
vo je za možke, ženske in otro 
ke, in ako vam to ne pomaga, 
vam nič ne more pomagati. 
Vsaka družina bi imela imeti 
to zdravilo v hiši. Cena stekle-
nici $1.00. K o naročate, vpra-
šajte za številko 25. 

Ta zdravila morete dobiti 
samo po pošti. Poslali vam bo-
mo vsako zdravilo, katerega 
hočete, ako naročujete po šte-
\ ilkah, na vaš poštni urad: po-
štnino morate vi plačati. Za 
priporočeno pošiljatev je treba 
r.nft*h<M nlačali. 'Ako nošliete 

g tpvino, money order, ali v -
priporočenem pismu, potrebu-
jemo 12 centov več za poštni-
no in za priporoko. 

Vse adresirajte na: 

MOLLINGER MEDICINE 
COMPANY 

207C W. Ohio Street, 
Pittsburgh, Pa. 

P. S. Vsaka steklenica nosi 
na lebelu sliko in podpis Fa-
ther Mollinger-ja/ Brez tega 
ni zdravilo pravo. Navodila za 
uporabo v vašem materinem 
jeziku. 

D r . L E 

SIEGELSTEIN 
3 . NADS. PERMANENT BLDG. 

7 4 6 EUCLID AVE. 
blbuE.tthSl. 

KRONIČNE IN KRVNE 
BOLEZNI SE 

ZDRAVIJO ' 
Na isti način in s istimi 
aparati kot zdravijo v 

VELIKIH SANITORI-
JIH V EVROPI 

Urada« vr t i 

9. *j. do 4. pop. 
7. sroč. do 8. m č . 
10. do 12 dop. ob aodoUah. 

Izv&iU ta ogleu, da 
n e pozabit* naur/oxfa 
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FRANK W A H M J 
j S l m i k a M o t i TrfOTit 1 

74« E. 152 nd STREET 
COLUNWOOD, OHIO 

SVARILO. 

Tem potom se naznanja, da 
John Zaje in Louis 'Strehovec 
ne delata več pri nas, in ako 
ifrideta po vaše obleke pod na-
šim imenom ste prošeni, da 
njima ne daste, ker mi potem 
ne bodemo odgovorni, ako jih 
ne dobite nazaj ali pa da ni do-
bro urejeno. 
The Prank's Dry Cleaning Co. 

Naš novi zastopnik pride do 
vas prej ko mogoče, in slučaj-
no, da nas potrebujete, poklici* 
te po telefonu ali pišite dopis-
nico ali pa sami prinesite vaše 
potrebščine za čistit. (Dry 
Cleaning.) 

Mi smo vedno pripravljeni, 
cia vam' najbolje postrežertio, 
najboljše, najbolj gotovo, v 
najkrajšem času, garantiramo 
delo. 
The Frank's Dry Cleaning Co. 

1361 E. 55th St. 
zraven St. Clair nasproti Lake 
Shore banki. Tel. Central 3813 
W. Rosedale 5471 W. (36I 

_______ 1 

IZJAVA. 

Ker se po naselbini širi go-
vorica, da društvo Carniola, 
1288 ne izplačuje udovam u-
mrlih članov pošteno usmrtni- • 
ne, se društvo tem potom iz-
javlja, da so leta 19x6 dobile 
usmrtnino sledeče udove: Mrs 
Kušljan, Mrs. Boje in Mrs. 
Grabljevec. Vse te tri udove so 
dobile usmrtnino pravilno in 
pošAno izplačano. Tem potom 
se naznanja toliko tistim ose-
tam, ki blatijo in obrekujejo 
to društvo, da bodejo v nada-
lje prisiljeni zagovarjati se na 
sodniji radi obrekovanja pošte-
nega društva. (32) 

Dr. Carniola, 1288 of the 
Maccabees. 

i 

POZOR! 

Rojaki v Clevelandu in oko-
lici se opozarjajo na edino slo-
vensko šolo za ples, ki se vrši 
vsako sredo in petek od 8. do 
11. ure zvečer v J. Birkovi dvo-
rani, 6006 St. Clair ave. Spreje-
majo se učenci ravno ta tri. Se 
priporočam v obilen obisk. 

John škufca, učitelj plesa. 
(t4) — * ,:<; 3> . > • MS«,, »v '. • 1 , 



a. ZAPISNIK SEJE C E L O T N E G A VRHOVN. ODBORA, 

katera se je vršila dne 35. lebr. 1917 v pisarni vrh. urada. 
Predsednik Primož Kogoj otvori sejo ob 9.30 dop. pozdra-

vi navzoče odbornike. i . 
Tajnik čita imena odbornikov, navzoči so vsi izven A. M. 

Cita se zapisnik seje dne 2<8. jan. in še sprejme. Br. Frank 
»Zorich se oprostuje od zadnje sejefc da je moral isto jiedeljo de-
lati v tovarni. Na dnevni red pride zadeva nove prosilke za 
vstop v Zvezo k društvu štev. 4. Ana Marinčie, da meseca febr. 
ni mogla biti prisotna pri sprejemu, ker je bila bolina. Sklene 

I se, da lahko pristopi drugi mesec toda predložiti mora novo 
prošnjo. Stroške za zdravniško preiskavo se plačajo iz uprav-
nega sklada Zveze. 

Predldži se umrli list od c. 1042 John Soršek, od društva 
štev. i , umrl dne 8. febr. vzrok smrti [etika. Bil je zavarovan 
za $300.00 posmrtnine. Sklene se, da se posmrtnina izplača de-
diču kateri je naveden na oporoki, ker je oporoko spremenil 
eden dan pred smrtjq. 

Bratoma Rudolf Benedičič in Louis Intihar oba člana štev. 
I. se jima bolniška podpora pripozna za iste svote kar jima je 

^ bilo prikrajšano; Za prvega je zakrivil zdravnik in pri druze-
mu krajevni-tajnik. 

Brat tajnik predloži zdravniško spričevalo od zdravnikov 
Jos. A. Neuberger, Garber in F. J. Kern, da je c.' 1573, Roži 
Potočnik z 15. februarijem t. 1. sposobna za vsako delo. Ona 
je bolehala za srčno bolezen od 23. novembra 1916 ter .prejela 
podpore $166.00 in ker se ni hotela javiti zdravo jo je dal odbor 
za sumljive bolnike preiskati ali je v resnici vredna podpore ali 
ne? 

; C. 1159 Jakob Lenarčič od društva štev. 14 ni v smislu pra-
vil deležen bolniške podpore, ker manj kot za sedem dni se ne 

/ izplača nobene podpore. • 
Pridržana bolniška podpora c. 600 John Podobnikar od 

* društva štev. 17 se mu pripozna, ker je bil po krivdi tajnika 
suspendiran, Pravila, ki so v veljavi z 1. januarijein naprej, 
mora vsako društvo za bolne člane založiti asesn^ent v slučaju, 
da bolnik ni plačal. 

C. 1808 Josip Kušlan od društva štev. .17 kateri je bil bftlati 
od 4. sept. 1916 do 2. jan 1917 ter prejel bolniške podpore za 
to bolezen $240.00 ni še imel dovolj je šel k svbjemu zdravniku, 
da mu naredi spričevalo, da je on še bolan in sicer od 4. jan. 
do 29. jan. vkljub temu, da se je on pri tajniku dne 2. januarja 
javil zdravega in zdravnik je'napisal na zdravniško listino, da 
je 2. januarija sposoben za delo. Sklene se, da se mu za drugo 
predloženo nakaznico ne izplača nobena piodpora, ker ni bi!o 
poslano na vrh. urad nobeno naznanilo za drugo bolezen. 

Br. tajnik poroča, da ima račune za leto 1916 v redu in 
da jih je nadzorni odbor že pregledal, samo treba bode najeti 
državno izprašanega izvežbenca, da bo še on pregledal račune 
in preračunal starost članov ter isto poročal na državo. Sklene 
se, da se pokliče W. A. Coy, kateri je že lansko leto delal to de-
lo. Na prihodnji odborovi seji bo natančneje poročal o napred-
ku Zveze V letu 1916. 
' Predloži se račun za varščino vrh. odbornikov in Lease za 

pisarno Zveze v znesku $43.00 in na račun za novi papir za 
asesment knjige krajevnih društev in vrh. urada v znesku $69. 
Računi se odobrijo. 

|/ Brat tajnik poroča, da se je dne m . fe&ruarija t. 1. v New-
burgu ustanovilo novo društvo pod imenom "Bled" ter se pri-
klopilo naši Zvezi z 108 člani in članicami. To poročilo se vza-
me 12 navdušenjem naznanje. Ustanovnega shoda seje vdeležil 
predsednik P. Kp-goj, podpredsednik J. Gornik, odbornik Fr. 

- Zatac in.,tajnik. • -l-srr i « ! » t l « n tt* ?» 1 * • — • 
Člane novega društva je zdravniško preiskal sam vrhovni 

zdravnik F. J. Kern, sprejel je vse izven dveh članov, katere je 
zavrgel vsled slabe rizike. iNovemu društvu se da št. 20, ter se 
naroči tajniku, da izda načrt na društvo* Za trud in delo tem 
štirim obornikom se sklene, da se jim plača po $5.00 dnevnice. 

I Agitatorjem bratom John Marinčič in Josip Vrček se skle-
, ne, da se jih pbdari vsacega s skleečimi darili: A. Zlat prstan, 

B. zlat privesek k uri in C. za njih žene po eno zlato broško in 
vse z zvezinim znakom. 

Ker je zaloga moških znakov zmanjkala, predloži br. taj-
nik ceno, sklene se, da se naroči 500 komadov. Ker je vse draž-
je j e tudi sreča>zade!a znake, radi tega se bodo znaki od sedaj 
naprej oddajali na društva po 50c komad. Društva si naj ceno 
za člane sama odločijo, r 

; Ker izide v sredi nieseca marca ven obletniška knjiga SI. 
Narodnega Dama, se sklen^ da se vzame za ^vezo'eno celo 
stran za reklafrio Zveže, ki stane $8.0o. Bratu tajniku se na-
roči, da naj spiše primerno 'besedilo za Oglas* . ? r , ,, v > • 

Zaključek "seje ob i 1.36 dopoldne. ' * 
Primož Kogoj predsednik, Fr. Hudovernik, tajnik. 
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i t ali 2 fanta. Vprašajte na 1447 
• H/ 53rd St. (32) 

; PSzgrT 

• . Slavnemu občinstvu se uljud , t 
no naznanja, da priredi prva , 

slovenska godba v Cleveland« 
"Bled" svojo prvo plesno vese-
lrco, in sicer v nedeljo, 15. apri-

, la v Jos. Birkovi dvorani, na 
, 6006 St. Clair ave. < 

Ker bo to prvi nastop sloven- < 
skih godbenikov, so uljndno < 
vabljeni vsi Slovenci in Sloven- < 
ke, da se udeležijo. Začetek ob < 
7. uri zvečer. K obilni udeležbi i 

vabi - (32-42-43-441 < 
Slovenska godba "Bled *. < 

Opremljena front soba za dve < 
osebe se odda. Vprašajte na 4 
10411 E. 72nd St. (34^ { 

Išče se slovensko dekle, k! ima ^ 
1 veselje do dela v restavrantu. 

Vprašajte pri Likozar & Kun- J 
stelj, 6110 'St. Clair ave. (34) 

POZOR ROJAKI! i 

Radi bolezni v družini se pro- a 
da na finem mestu in med slo- a 
vensko naselbino dobra groce • d 
lija in mesnica. Za vse podrob- 4 
nosti vprašajte na Lindale, stop j 
7, ali pokličite Bell Tel. Edge- 4 
water, 3194 J. (34[ i 

Išče se tri ali štiri sobe pri mir- ] 
nih ljudeh od 52. do 65. ceste j 
proti Superior V * , do 24. tega ] 
meseca. Družina brez otrok. 
Poizve se pri F. 'R. 1118 E. 63. 1 

Amavtski književni jezik, 
i ''Slovenec" v Ljubljani z <lne 
j 10. jan. piše: Univerzitetnipro-
f fesor Dr. Rajkq Nachtigfol (Slo 

venec iz Kranjske) je bil od 
vlade pozvan v ^omisyof, ki naj 
uredi arnavtslci književni jezik, 
katerega Arnavtje (Albanci) 
dosedaj. še niriiajb. O tem ko-

j' mentira tudi graška "Tages-
post", ki pravi: "V Albaniji se 
vzdržujeta dva dialekta, ki se 
borita za prvenstvo, m to je 
severno-albanski in južno-al-

fc banski dialekt. Profesor Nacli-
tigall je v prošlem semestru 

1 predaval na univerzi na Duna-
ju arnavtski jezik, in pred ne-
Jkaj leti je skupno z Arnavtom 
Pekmesom spisal ^rnavtsko 
gramatiko. Za podlago% je vzet 
centralni arnavstki dialekt, iz 

• katerega narede sedaj književ-
ni jezik. 

. 
Opremljena soba se odda za i 

i a-K dva fanta, «s hrano in kopa-
liščem, Vprašajte na 5801 Pros-
ser ave. (33) 

igo 

i Soba se da v najem za enega 
ali dva fanta. 5814 Bonna ave. 

Soba se da v najem za i ali 2 
fanta brez hrane. 5901 Prosser 

P »ve. (33) 
i . - — g — * (33) 

"Clevelandska Amerika" ne 
prodaja vere in slednje ne me-
ia v politiko, časopis je tiskan 
za izobrazbo Slovencev, ne pa 
v sebične namene posamezni-

kav •• •*--• • • m*-

X Z r i 
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mm 

SLOVENSKO PEVSKO in POD. DRUŠTVO E 

I " E D I N O S T " ' I 
vabi vse Slovence in Hrvate v Clevelandu na C 

VELIKI KONCERT f 
1 I N B A N K E T | 
3 ki g* priredi društvo v spomin petletnice svojega ob- K 
m stankS. Pri tem koncerta bo sodelovalo več društev, 

kakor Zvon iz Newbury MM- in Novi Dom iz Collin-
wOoda, Zarja, Frosvjets, Triglav in Črveni Barjak. f 

I Koncert je prične ob V&S popoldne, banket ob YA x*e«er. C 

Y nedelje 18. marca v Joho Grdinovi dvorani 
• ,f, f : t 1 " 'i rf r- i: . t • •, •• 

9 : Vstopnica na koncert 25c k 
9 t I P t p V -m^Vh.* 

Vstopnice k koncertu in banketu se dobijo po vseh 
/a v nih lokalih in pri čim nih društva. Za obilen o bisk 

9 se priporoča 
I D r . E d i n o s t , m 

9 Ur 

: De i kje, nox)e <OeliKp- \ 

\ nočne obleke 6 \ 
, Pravkar imo dobili poi:|j|t*T M A Q J & L 
, Tih pomUdriih obUh »a Jožko od " J » 5 / 5 < 

< l.t*. l«yonr»da« prHiita m , 4 
, wtoro, d« preskrbijo deČ kom to- / J M v m # 
, lik.notne obleke Svetle In Um« btrw, e»ry», jolw V y j n ) f 

>* c" t ' I M I 0 IŽ.M. V be»ei»ent«'. T/J Itt £ 

ablck*. DcJtc / # n / c > . W Q # 
Jako dobro !• trpežne Delko hlač«, Jake m«. C 
pralno obleko, »eake me- ne, mor« od 6 do 16, t o - M M # 
r« od 3 do 8, Q t " like rredaoeti JT Al > 
v baaomentu po M O C j »odajpa <K?C & ^ C 

• M 
— — £ 

Delkidelni plašči in klobuki,kro- /vpf nmrmmin > 
ena isbera, mere «d « do 16 lot, | Q K Bargain # 
rodna oena $3.00, • betenenta po V V baeeeaont M 

— — y 

' = = 

NŽKAJ VAŽNEGA. 
Kam pa v pondcljek, Jože? 
Lej ga no, kaj ne veš, da bo 

v ponaeljek tvoj, jnoj, Birkov, 
Miarinčičev in Žeietov in sto 
<lruzih god? 

Pa res bi bil kmalu pozabil, 
ker je ravno pondeljek, ko ima 
človek še malo "mačka" od ne-
delje. Tako-le bom napravil: 
nedelja naj bo "Gospodov", 
pondeljek pa moj in' moje Pep-
ce dan. 

Pa tudi vsi drugi naj pridejo, 
čeprav ne bo njih god ter pri-
peljejo svoje ženi-ce, neveste in 
"sveethearte" s seboj. 

Zabava »se bo vršila^ v spod-* 
njih prostorih Jožeta Birka na 

6006 St Clair ave. » 

Slovenec dobi dobt-o in stalno 
delo in dobro stanovanje. Delo 
je ž enim konjem. Plača po do-
govoru. Zglasi se naj na 984 
Addison Rd. (34) 

Išče se pomčnik za grocerijo, 
mlad fant, ki ima veselje za uči-
ti se in ki bi razpelaval naroči-
la. 5810 Prosser ave- (34) 

Čedna soba se odda v najem 
za 11 ali 2 čedna, poštena fanta 
1564 E. 45th St. (33) 

Grocerija in mesnica naprodaj, 
proda se radi vzroka, ker pre-
vzame lastnik druge posle. Na 
zahtevo se po-kažejo trgovske 

i jr f f fc i Sa Slo 
venca. Vprašajte takoj na 1263 
E, 170th St. 

m — 

Naprodaj je jako č^dna hiša 
za 3 družine, 13 sob, se proda 
po zelo nizki ceni, ker odpotu-
je lastnik iz Clevelanda. Lepa * 
prilika za pridnega Slovenca. * 
Vprašajte na 127* E. 58th j 
Street. (33) 

Proda se skoro nova postelja z s 
žimnico vred, po jako nizki ce- š 
ni. 5811 Bonna ave. (32) i 

' 1 1 '••.IIMJ.MUJ.1 f 
Mladeniču se odda v najem .̂ o- ' 
ba s hrano vred. 5818 Bonna 
spredaj 1 nadstrp. (32) ^ 

POZOR« ( 
Naprodaj je pet dobrih konj, r 

teže od 1400 do 1700 funtov r 
vsak, nadalje vozovi in vsa o- -
pravg, Zanesljivim kupcem se 
proda tudi na odplačila. Mihael 
Jalovec, 6424 Spilker ave. (36) 

" POZOR! 
Naprodaj je velika zaloga 

trgovskih izložnih omar, pre-
dalov, stojalov in več druge tr-
govske oprave, ki se rabi v tr-
govini. Spodaj p9dpisana tvrd-
ka je prekupila vso zalogo ve-
like kompanije Strauss Bros. 
na Euclid ave. in prodaja do- ^ 
tične stvari izpod cene. Trgov-
ci, oglasite se takoj. (33) 

K A U S E K B R A T A , 
6202-04-06 St. Clair ave. » 

Lepe sobe za prenočišče se od- p 
dajo v najem, posebno priprav- -
ne za potnike, ki pridejo v Cle-
veland, pa tudi za vse druge. 
Geo. Boston, 5602 St. C t f r 
ave. A 

h V E L I K A NOČ! 
la • 

Velika noč se bliža, ne čakaj-
)a te do zadnjega tedna, predno 
a pošljete vašo obleko čistit ali 
jj popravit. Pokličite nas po tele-

fonu, ali pišite dopisnico, in ta-
_ koj« pride na vaš dom naš za-
z stopnik ter vam uredi vsa va-

e- ša naročila, in zopet pripelje 
0 jvi dom, ali'pa prinesite sami na 
~ The Frank's Dry Cleaning Co. 
^ 1361 E. 55th St. t 

; ) pri St. Clair ave. nasproti ban-
L_ ka. Izdelujemo nove obleke. 

Čistimo, barvamo in popravlja-
ij, mo"stare. Naše delo je izvrst-
>v no in garantirano. (41) 

POZOR SLOVENCI. 

r- * 

^ H H p 

j. Edini Slovenski plumber v Cle-
r . velandu- Svoji k svojimi 
) NICK DAVIDOVICH, 

Plumbing, Oas Fiting, 
Sewer Building. 

1075 East 64th Str. 
Princeton 833 W. 

' 

N O V A KRI 
; ZASTONJ. 
fr Sčistite svojo kri is Father 

Mollingerjevim znamenitim 
- rastlinskim čajem — ki je naj-

boljši Icričistilec na svetu. Pi-
šite še danes za en paket, kate-
rega pošljemo zastonj. 

Mollinger Medicine CO. 
207 C. W. Ohio S t 

Pittsburg, Pa. (32) 

NAZNANILO. 
Cenjenemu slov. občinstvu 

v Clevelandu naznanjam, da 
sem prevzela dobro znano tr-
govino od ga. Zaje, 1391 E. 
55th St. "candy store". Pripo-
ročam se za obilni poset moje 
trgovine. V zalogi imam «iobre 
sniodke, cigarete in vsakovrst-
ni tobak. Telling Ice Cream, 
razne sladkarije in mehke pi-< 

• jače.r Priporočam se cenjenim 
* društvom za slučaj veselic, da 
* jim lahko postrežem z dobrim 
• ice creamom. ( & ) 
* FANNY PRISTOV, 
* 1391 E. 55. S t Cent 4194 W. 

1 NAZNANILO. 

* Naznanjam cenjenemu ob-
' činstvu, da sem odprl delavni-
p co vsakovrstnih avtomobil in 
* voznih "body". Delo prve vrste 
^ garantirano, zmerne cene. Se 
• priporočam (33) 
* Frank Penca, 1263 E. 55th St. 

• OPOZARJAM 
^ rojake in rojakinje v Collin-

vtoodu in Nottinghamu na na« 
^ šo dobro založeno trgovino z 
» modnim blagom in trpežnim 

obuvalom za celo družino. Ve-
* Ulja noč še bliža, gotovo bode-
k tf Jcaj kupili vaši družini. Mi 

imamo lepe obleke, klobukf, 
^ slamnfke, dežne plašče za mi-
• ške, dečke in deklice. n̂ o-

š)ce imamo, lepe hlače, klobuke, 
kape, srajce za delo in praznik, 

» za žens<ke imamp lepe bele za-
store nd jar'de in gotove lepe 
čipke, ilinganje, ženska krila, 

• bluze in sploh vse spodnje pe-
rilo. Za dečke priporočam spod 

. nje obleke iz celega, union 
suits, vse velikosti. Po leti bo-

• aejo po 50c, sedaj jih proda-
• jam dva za 50c. Pridite dokler 
• jih imamo. Posebno priporo-
• čam naše najboljše vsakovrst-
• no letno obuvalo, kakor čevlje 
* in solne, platnene in z ruberja,, 
• i z moške, žensike in otroke. 

Cene naše so nizke, nižje kot v 
• mestu. Mi dajemo štempse in 
* vsak petek |>osebno darilo. Ro-
* jaki, podpirajte domače trgov-
* ce, kakor bodete podpirali vi 
* nas, podpiramo mi vas. 
* Za. obilen obisk se priporoča 
* slovenska trgovina z modnim 
* blagom in trpežnim obtivalom. 

JOSIP KOS, 
' 15230-32 Waterloo Rd. (F-35, 

• ALI S T E TUDI VI naročeni 
" na velezanimivo revijo "ČAS"? 
• Ako še niste, to storite takoj. 
' Vsaka posamezna številka je 
' vredna toliko svoto, kolikor 
" plačate za celoletno naročnino. 
' Cena listu je samo $2.00 na le-

to in se naroča pri "CAS", 3711 
So. Millard ave. Chicago, III 
ali pa pri "ČAS". 6033 S t Clair 

' ave. Cleveland, Ohio. Naročite 
j se še danes na ta velezanimivi 

»r NAZNANILO. 
z i . ^ i 
n Naznanjaniu t̂em fotom, dl 
s- I^ouiil Streltovic ni v pob|ni t i 
i- govški zvezi z New V̂ Očk Df) 
[i Cleaning Co. Začasno pobiri 
l, naročila Ciril Kunstelj. (33I 
* KUNSTEiLj B R A t A , ' 
Ir 6220 S t Clair ave. 
1 'I ' 'J® v j i * % > * 

, r ~ 
F' Naprodaj je hiSa s 7 sobami 

Fitrnace in kopališče. Jako po? 
e ceni. jo23 E. 72nd Pl. (33) j, »T«..-',—r—' 

Proda se hisa s 7 sobami, za S 
d druziiii. Plin in elektrika. Ene 
a leto stara 'hiša. Se proda 

nizko ceno. VJraša se na £400 
Maryland ave. S. E. Newburg. 

r Samo pet minut do šole. Proda 
. se radi odhoda iz Clevelanda. 

(32) 
c Naprodaj je mlekarna z vso o-
l pravo. Edina slovenska mle-
!. karna v naselbini. Proda se ra-
v di odhoda na farme. Lepa pri-
ti lika. Pojasnila da Mike UršiČ, 
- cor Globe & E. 26th iSt. Lorain 
i f A f i l A u J L S ^ l v S 
i • • r 

Celo zdrave ženske 
1 včasih potrebujejo -zdravilo, 
i Njim priporočamo Severov 
1. regulator. Bolne ženske in one, 

ki imajo razne ženske bolezni 
t potrebujejo prijatelja, zdravl-

lo, ki jim odpravi bolečine in 
J jim pomaga zadobiti zdravje. 
? Njim povemo: Rabite Severov 
I* Regulator, ikot je to storila 
e Mrs. S. Sulo, Rahway, N. J. ki 
r nam je pisala: "Rabila sem 

Severov Regulator po vaših 
" navodilih in skazal se je vred 
' nega." Cena $1.00 po vseh 
- lekarnah. Ne"'jemljite pona-
r redb. Ce ga ne morete dobiti 
i v vaši okolici, naročite ga na-
i ravnost od W. F. Severa Co. 

(Cedar Rapids, la- U- « ^ 
• ' , ,!• • : t':'i'K* • • f .. S Jr. ..''j.ii* '••• MHUKg . • > . 

Vmo/ 

o| SLOVENSKA k 
i jS GOSTILNA, f 

RmtiIiiii vin A, pfcro 
ia šf u^f* im don. 

J J. Kozely, | 
; ^ 4734 Hamilton-av. ^ 

Vino! ^tm 
NEVARNOST. 

1 Za odvetniški nasvet, za tož-
be, za postavne dokumente in 
za poravnave v slučajih nesre-

" če, obrnite ŝ  na (32) 
L L. Volpe, 1044 E. 6 and St. 
Ena soba za enega fanta se da 
v najem, s hrano ali brez. 1220 
Norwood Rd. (32) 

NAZNANILO. 
Naprodaj je dobra mesnica 

v sredini slovenske naselbine. 
Froda se po nizki ceni, ker od-
haja lastnik na farme. Oglasi-
te se takoj na 1231 E. 61 st St. 

1 1 " 
Naznanilo in priporočilo. 
Vsem, ki že imate ali šele 

nameravate kupiti avtomobil in • 
si želite dati narediti truck bo-
dy za prevažanje blaga, nazna-
njam, da pri nas izdelujemo 
vsake vrste avtomobil truck 
bodies, nove vozove, jih po-
pravljamo in barvamo po va-
ših zahtevah in ne pretiravamo 
cene. Se priporoča 
The Waterloo Auto Body & 
Wagon Co. J.Mandei, jNttpger 
15322 Waterloo Rd C ^ p r o o d j 
I Al_ VY QOu loQ *-a?*J| 4Sf r 

SE PRIPOROČAM ROJAKOM V OBILEN 
• POSET MOJE TRGOVINE. 

H Velika zaloga finih moških klobnkov, kap, hlač, iti I 

• TOČNA POSTREŽBA, CENE PRAVILNE. w * I 

( i f i i h l Al i v a s veseli narava? 
gl Tedaj *i preikrbite fotografski 
j j T l M k / aparat, • katerim lahko delate naj le-
H 11 i f p i e narave. Pa tudi slike vaših 

B H HH flll O prijateljev in znancev. 
H j g f l t Najbolji« aparat« dobita pri 

F. B R A U N L I C H 
l l f f l r I lekarna 

1 I 
® CEDAJ j« U$, 4* (i isbarata ia kupita uaarjana ablaka. DoMI mm @ 

" vallko Isbara rsarcav blaga, i katarini vam lahko poilrtitm. 
^ V noji kr ojač niči m isd.lujajo obUka po »ajnovojll modi. Dalo jo X 
Kg) garantirano. @ 
® 9ST Slovencem in Hfvatom priporočam bogato "^t W 
® zalogo J\č*\jev ta moSke, ženske ia otroke. @ 

X Zal««* moških hla£,Jclobuko*, apod. parila, kap, arajc, kravat ia dni 9 
(g) ffih potrabUin. Cono primarno. Mi dajamo apaka NAR. DOMA. (S» 

S C D A N I T f A D N I F kr°iač in tr«ov*c* Ž I r I l A r l a u U l U l l I ^ 6 U 3 Si. Clair Ave I 
^iiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiii^ 

I služba za I 

Ima mnogo krasnih udobnosti, 
brez katerih ljudje skoro ne 
morejo biti. I 

I 
"Ne samo elektri2n« luž am-

- pak tudi r u i ? e t l j a v a . n 

Tu je razlika. 

f The Illuminating Co. I 
1 Illuminating Bldg. Public Square 

I 
i t K W V W T ' i . I 
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161 u d o v i c a I 
i I f I tf Roman iz 18. stoletja. 

I S Napisal I. B. Tcmič. Poslovenil Stefan Klani. 
ilii.iTi ••••••• Illl ti« 

LjuAila je samo moške navade 
in lastnosti, na veliko čudo 
svoje družbe je kadrla, jahala 
najslabše konje, 'hodila na !bv, 
pila kakor moški, govorila in 
pisala latinski kakor kak advo-
kat, zbirala staro orožje, vsa 
možki, žena v resnici čudna, ki 
se je čutila nesrečno/ ker je bi-
la ženska, in svoje lastne dece 
ni mogla trpeti samo zato, ker 
je morala roditi. Poleg: vsega 
tega ni marala za nložke, ni se 
brigala za njihovo prijateljstvo. 
Možki so bili za njo odurni in 
r.ihki, a tem bolj je ljubila žen-
ske, lepe, mlade, med katerimi 
je imela mnogo prijateljic in 
ijubic. Mted te je spadala tudi 
Gita, kateri je zatrjevala Pu-
dencijana, da je zapisana v nje-
nem srcu prjjno loco. 

Ko je gospod asesor*in kra-
ljevi svetovalec vsled neo-
zdravljive sušice izdihnil dušo 
in zaprl oči na večni počitek, je 
začutila Gita pri vsej svoji lah-
komiselnosti, da je smrt njene-
ga moča za njo velika izguba. 
Takega moža ne najde tako 
lahko, ne take potrpežljivosti, 
kakor jo je imel napram njej 
in njenim muham. 

V odkriti žalosti se je čutila 
nekoliko osamljena iti zapušče-
na, ko je šla Gita s svojima 
dvema hčerkama k zadušnici v 
cerkev sv- Klare. Ona in hčer-
ki — Jelini je bilo štirinajst, a 
Magdaleni deset let — so bile 
črno oblečene, in objokane oči 
io imele zastrte z dolgim čr-
nim pajčalonom. » 

Cerkev je že bila polna, ko 
je prišla Gita s svojima hčera- ( 

ftia. Opazivši jo; so ji prisotni , 
napravili prostor, koder j ; ino- ; 
gla iti žalujoča rodbina. Prva j 
jf šla priklonjene glave Gita, j 
ga katero je nosil mlad efeb v j 
slonovo kost in srebTo vezan ; 
fliolitvcnilk "Szobotni Krneli", 
ki ga je v hrvatskem jeziku iz-
dala grofica Magdalena Dra-
Ucovič, rojena Nadadži. Za ma-
terjo sta stopali skupno !..'čr-
ki, vodeč se za roko in glasno 
jokajoč, da so mogli vsi videti, 
kako odkritosrčno žalujeta po i 
očetu. Imeli sta tudi, zakaj jo 
kati, ker je bil pokojni oče ta-
ko dober, tako mil in blag, da 
ga ne pozabiti n&oli. 

Vse občinstvo v cerkvi ;e 
prlo oči na mlado (bilo tej ;c 
dvaintrideset let), visoko »do-
vo, polnih junonskih oblik, ki 
je, ne oziraje se na nikogar, se-
ls v klop, prevlečeno s črnim 
šuknom, a za njo tudi njeni 1 

hčeri. ; 
Hči Jelena je bila prava sli-

ka matere, samo v stasu je za-
ostajala za njo. Nasproti ma-
teri je bila deklica podobna • 
ovirani lepoti, kateri ni dopu-
stila priroda, da se razvije i m o 
bujno in stasito kakor tnati. ; 
Res je sedaj prekoračila $tle 
štirinajsto leto, mogla bi še 
zrasti in se okrepiti, a je ven- i 
dar že cela deklica, ki jej na-
rava ne more pridejati t w ' o , 
da bi dosegla v lepoti in dovr- i 
šenosti svojo mater. 

Mlajša njena sestrica — Ma-
gdalena — ni bila podobna ne 
materi, ne očetu. Zlobni ljud-
je so govorili med seboj, da je 
podobna kakor jajce jajcu svo- , 
jem« botru Čikulinu. ki je 
umrl, ko je imelo dete dve leti. 

Visoka gospoda, ki je sele-
la za tugujočo družino v prvih 
klopeh z vicebanom Rauchom, 
si, je pričela pomenljivo nami-
govati, ko je zapazila Magdale-
no, ki si je vsa objokana priti-
skala rožnivenec na čelo v mo-
litvi za pokoj očetove duše. 

Ko je družina posela v klop, 
je pričela svečana zadušnica s 
spremljevanjem orgelj in petja 
nun na koru samostanske cer-
kve. V cerkvi je bilo čuti vzdi-
hovanje in £epet pobožne mo-
litve. Med pričujočimi je bilo 
tudi mnogo njih. ki so od srca 
žalovali za Magdičem in is-
kreno molili za pokoj njegove 
duše. Po maši je.bil blagoslov-
ljen oder sredi cerkve. Nune 
so odpele na koru pretresljivo 
spokorno pesem: Libera me 
domine! in zadušnica je bila 

Polagoma se je samostans-

I; J o s i p D e m s h a * , j 
\\ slovenski kontraktor0 3 

$ I NOVI NASLOV: J 

1164 NORWOOD ROAD 3 
( y TEL. PRINCETON I2SS K < 

^ Se priporočam Slovencem za gradnjo hiš po najboljših J 

načrtih in trpež nega materijala. Izdelujem načrte za i 

( • vsakovrstna poslopja i 

1 1 6 4 N O R W O O D R O A D - M K ! 

Princaton 1944 W PodnSalcat 5306 HALE AVE. Wood 755 R 
Co Ilia wood. O. « ' 

BRATA KUNSTEL 
new York Dry Cleaning Co. 

Pripora«**« M conjonem občinttvu u SiUenje, likanj« la popravUaitf • 

| MOŠKIH IN ŽENSKIH OBLEK I 

V h dala i r r i i a o v popolno aadovoUnoct. Pino dalo! Nizke con«. Prida-
n o kini In pripadamo na dom. «220 ST. CLAIR AVENUE 

i t •• i 

R l l i f l S i ž S 
t bMono. m g n f f S t m S t i f i s Š S 3 oditot. tmIoJ 

P O M L A D N E 
O B L E K E 

; Ž E N S K E I N D E K U Č J E M E R E * , 

$16.95 
N«va sal Of« ženik.h in dskličjih p#ml.dnih obUk 

is tafet«, »vile, ptplin« in Mri«, najnovsjii modeli in 
I vsorci. Nekntere imeje fancy pese, iiroke ovratnike in 

rokovnike. Krilo eo v resnici kresne. Voio isbero is* ( 

mod 2 5 0 oblek, vso nove pomladno borve. Prava prilika 
> se 250 iensk in deklet. x 

Tretje nastropjo. i 

» ============================== 
l 

Ves dan v petek 

POMLADNE BLUZE 
Ž e n s k e n o v e s v i l e n e Q f i f * 

b l u z e p o . . . . v O v 

Pravkar dospele japonske svilene bluze iz per-
i zijske svile krasna noinja. Lepa ovratnica dela \ 

efekt. Mere 3 6 do 46 . 

i> Satenaste svilene bluze, izbrane $ J 4 

barve, fini ovrfctniki in rokavniki | 1 1 S K 
, i mere 3 6 do 4 6 . Jako mične po I ^ 

Middies, lep efekt, vse bele in v bar-
t > vab okrašene, vse s pasovi, iepi in J C ^ 4 

mornarskim ovratnikom . 

i t Tretjo nedstropje. ( 
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ka cerkev izpraznila in ostala 
je samo še vdova z otrokoma, 
liile so popolnoma same, ma-
ti je stopila li kamenu, ki je 
bil položen črez pokojnikov 
grob, kamor so ga bili včeraj 
položili. Prižgala je voščenico, 
cd molila se nekoliko Očena-
sev nad hladnim grobom in 
ločile so se žalostne in neuto-
lažljive od dragega pokojnika. 

Pred cerkvijo sta jih čakala 
dva mlada plemiča, ki sta sc 
tako dolgo šetala pred samo-
stansko cerkvijo, dokler niso 
izstopile iz nje. Bila sta Ivan 
Petkovič in KriAtof Damjanič, 
nekdanja častnika hrvatskih 
banderijancev, ki so se boje-
vali pod polkovnikom Jurjem 
Pogledičem v nasledstveni voj-
ni 1747. in 1748. leta. Gospa 
[a je komaj pogledala, tem po-
eornejše so jih pa gledala ple-
nica. 

^Krasna je to vdova!" je re-
kel Damjanic, opazujoč dra« 
zestno Citino postavo. 

*<V resnici Jelena," je povzel 
hitro Petkovič, "ali si dobro 
pogledal ta cvetni popek?" 

;*Da, da, a mati /je mnogo 
lepša!" je trdil Damjanič. • 

"A meni bolj ugaja ta po-
pek!". je rekel Petkovič in oba 
plemiča sta šla za njimi v go-

a tovi razdalji, doikler niso zgi-
" nile v, svojem stanovanju. 

Prišed.ši domov je padla Gi-
e ta v naslonjač in spregovorila 
[ otrokoma: 
J "Takoj se odpravimo na'de-
' želo v Konščino. Tu je vse tu -

žno. Ne morem dalje ostajati 
1 tukaj. j 

"Da, da, mama." je povzela 
takoj Jelena, tu je tužno in 

i neznosno. "Na deželi bo vse 
i lepše!" 

In pričele so se odpravljati 
> zelo hitro na pot. Tretji dan 
i na večer so prišle v Konšgino 
, in tukaj jim je odleglo. 

II. 
Prišle so na deželo'v naj-

lepšem letnem času. Gozd, gr-
movje in sadno drevje, vse je 
zelenelo v svežem zelenju; na 
travnikih je vsklila mlada, buj-
na trava in prikazalo se je pi-
sano poljsko cvetje. Ptice so 

prepevale, pisani metulji «o 
preletavali od grma do grma, 
in po travnikih so pastirji in 
pastirice vriskale po dolih in 
hribih7 pasle živino in piskaie 
na piščalke, srečne, da je izšla 
krasna pomlad, ki jim je pri-
nesla najlepše dneve svobod-

Inega življenja in uživanja, a 
I njihovi čedi hrane xv izobilju, 
f Čeprav je pusto in samotno 
fia deželi, vendar je narava v 
majniku tako lepa in krasna, 
da prevzema "človeka; potaja 
mu milor in ljubko v samoti, 

Ida si ne želi mestnega življen-
]ja in bučne njegow družbe. 

Tako je bilo tudi vdovi Gi-
ti, ko se je vrnila na posestvo 
svojega moža. Posebno hčer-
ki sta se radovali na tej vrnit-1 

tri. Tukaj bo na stotini zabav, 
ki so jim tako manjkale v me-
stu. Onedve bode ta, kakor dve 
»ravi kmečki deklici (tako sta 
te bile domenili prvi dan ,po 
prihodu na deželo) skrbeli za 
/se gospodarstvo in svoji ma-
ni lajšali posel. Nadzirali bo-
leti težake, ko bodo delali, pa-
rili na živino, perotnino, skrT 

)eli za klet, in pomagali v ku-
linji; vse to l>osta marljivo 
>pravljali, in če bo kaj časa, 
>0 za zabavo in odmor v lepi 
laravi. Gospe Giti (čeprav ni 
>!Ia prijateljica reda) je ven-
lar ugajalo, da se deca takim 
eseljem briga za gospodarst- 1 

o. Mladi gospici sta v resnici 
amostojno postopali okoli hi- ' 
nih poslov in -gospodarstva, i 

p Njun izgled je bil tako lep in 
• zapeljiV da je še celo gospa 
! Gita — na veliko čudo druži- < 
1 ne — posnemala hčeri in za- ' 
1 čela skrbeti za gospodarstvo in 1 

, hišo. Ubogi nje mož je gledal 1 

• na svoje posestvo do zadnjega 
diha. Njegov oskrbnik in špan ] 
sta morala vedno prihajati v 1 
Zagreb po navodila k postelji 1 
gospodarja, ki so mu bili šteti 1 
dnevi. Bog ga je toliko časa j 

. vzdržal, dokler ni uredil vse- j 
ga; in šele nato je zatisnil oči. 1 
Zimske setve so sedaj že le- ' 
po rastle. Vinogfadi so bili o- 1 

kopani, obrezani in vse je bilo v 

v redu, sadovnjak očiščen in • 
veliki vrt tudi «• popolnoma u-
rejen. Živina je že dobro iz- fl 
gledala, čeprav je zima dolgo \ 

trajala m je ze skoro zmanjico- | 
valo klaje. Vdova jt šele se-
daj izprevidela, kolik.' je ve-
ljal pokojnik. Bog ve, če vse 
tri kedaj nadomeste n|ega sa-
mega. 

Ker je nameravam vdova 
preiiveti vse poletj': v žalova-
nju za svojem možem, je da-
la pripeljati vse bolj'ie pohiš-
tvo iz Zagreba, in namestila 
je je v prvem nadrt^pju svo-
jogT kmečkega lesenegh dvor-
ca Čeprav je bil dvo'ec l«*en* 
vendar se je lepo in udobno 
stan .valo v njem 

(Dalje prihodnjič). 
! I' • 

Delavci, ne podpirajte akcij-
skih tiskar en. Naročajte vedno 
v unijskih tiskarnah. 
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Tu imate en način 

kako se je zlobno lagalo 

o Camel Cigaretah. 
. , 1. 
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Ljudje, ki so skušali škodovati čudoviti prodaji 
( CAMEL cigaret, so se poslužili vsakovrstnih ne-

poštenih načinov. Sledeče dejstvo vam kaže ka-
kšne laži, so tresli okoli. 

•'•'v; v • ' 
. . , | , . j . . ; . v 

Navaden lažnik je imel navado, da se je pribli-
žal skupini ljudi, pokazal časopis, tiskan kje v od-
daljenem mestu, in hipoma je vzkliknil: "Kaj mi-
slite o tem?" Potem se je pa delal kot bi bral 
članek o "CAMEL" cigaretah. V resnici pa v listu 

' ni bilo ničesar enacega pisano. In ta lažnik jo je 
potem hitro odkuril, ne da bi pokazal časopis. 
Vselej so se ti lažniki posluževali časopisov iz dru-
gih mest za sveje laži. t | j | 

" 1 • ' . \ • • '•'••v-̂ IKf*;', 

Kdo bi bil tako. zloben, da bi nalašč počenjal 
take stvari? Ti ljudje so morali biti plačani od 
neke osebe in te morajo priti na dan. Pošten mož ne 
bo nikdar delal na povelje svojega višjega, o ka-
terem ve, da je lopov, pa tudi posten delo-
dajalec ne bo trpel goljufivega delavca. 
Vseeno pa so nekateri prodajalci povedali 
svojim odjemalcem, da so brali v nekem 
časopisu slabe stvari o C A M E L cigaretah. 
To je hudobna laž, ker noben časopis ni t i-
skal kaj enacega, in ko so • bili vprašani, 
naj pokažejo časopis, ga niso imeli. 
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i CAMEL cigarete so čiste in slastne in najbolj 
priljubljene cigarete za to ceno. Kadilci cigaret 
se ne bodejo dali zapeljati od hudobnih lažij, da 
bi obsodili CAMEL cigarete. / 

R. J. REYNOLDS TOBACCO CO. 
WINSTON-SALEM, N. C. 
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